

«Не будь невидимкой на дороге!»

С 20 по 30 октября 2023 года на территории Рогачевского района проводится республиканская профилактическая акция **«Не будь невидимкой на дороге!»**, направленная на предупреждение дорожно-транспортных происшествий, совершаемых уязвимыми участниками дорожного движения, и популяризацию использования световозвращающих элементов и жилетов повышенной видимости в темное время суток.



Наступила осень, день стал стремительно исчезать, рано наступают сумерки и ночь, к темному времени суток прибавляются дожди и туман, которые ухудшают видимость на дороге и создают опасность для всех участников дорожного движения. Водителям сложнее отреагировать на внезапное возникновение препятствия, будь то пешеход, велосипедист, гужевая повозка или оставленное без габаритов транспортное средство. Статистика дорожно-транспортных происшествий по Гомельской области свидетельствует о том, что с уменьшением продолжительности светового дня происходит увеличение количества наездов на пешеходов и на велосипедистов.

При движении в тёмное время суток по неосвещенным дорогам водитель видит только ту часть дороги, которая освещается фарами автомобиля. Невыразительный силуэт пешехода сливается с темнотой и становится практически невидимым. **Чтобы стать заметными в темноте, велосипедистам и пешеходам необходимо использовать жилеты повышенной видимости, браслеты мгновенной фиксации, повязки, значки из световозвращающих элементов.**

Ошибочно полагать, что световозвращающие элементы актуальны только в сельской местности. Ведь в соответствии с ПДД использование световозвращающих элементов – обязанность каждого пешехода, который идет **по проезжей части дороги в темное время суток**. А дорога – это и улица города, и проезд дворовой территории. Основные городские улицы оборудованы тротуарами, однако городские дороги, расположенные в частном секторе и на дворовых территориях, иногда не имеют не только тротуара, но и обочины, и пешеходы вынуждены передвигаться по проезжей части. В связи с этим **требование об использовании световозвращающих элементов в темное время суток распространяется на каждого пешехода.**

Для водителя автомобиля человек в тёмной одежде заметен на расстоянии 20-25 метров при ближнем свете фар. Одежда же **со светящимися вставками** позволяет заметить пешехода или велосипедиста на расстоянии **130-140 метров**. При дальнем свете фар катафоты, бликующие фликеры «светятся» на расстоянии до 400 метров. Чем **больше световозвращателей** на одежде и вещах идущего в сумерках человека, тем **заметнее он для водителей** и тем **меньше вероятность несчастного случая.**

Темное время суток также несет угрозу для велосипедистов. Так, согласно Правилам дорожного движения, при движении по дороге **в темное время суток и (или) при ее недостаточной видимости** на велосипеде должны быть включены: **спереди – фара (фонарь), излучающая белый свет, сзади – фонарь, излучающий красный свет.** При этом вне населенных пунктов велосипедист **должен быть одет в одежду повышенной видимости со световозвращающими элементами** (за исключением движения по велосипедной дорожке).

За неиспользование пешеходом, лицом, управляющим велосипедом, гужевым транспортным средством, световозвращающих элементов в темное время суток предусмотрена административная ответственность в виде предупреждения или наложения штрафа в размере от 1 до 3 базовых величин. Если указанные лица находятся в состоянии опьянения, размер штрафа возрастает от 3 до 5 базовых величин.

Уважаемые пешеходы, велосипедисты и возчики гужевого транспорта, не забудьте обозначить себя в темноте! Берегите себя!

Уважаемые жители нашего города и района!

О нетрезвых пешеходах, велосипедистах, а также иных участниках дорожного движения, создающих своим поведением предпосылки к совершению ДТП, с целью их своевременного изъятия с проезжей части дороги просим незамедлительно сообщать по телефону 102! Набрав короткий номер и сообщив тревожные координаты, вы спасете жизнь человеку!

Отдел ГАИ Рогачевского РОВД